

# 沿大运河(山东)城市体育发展联盟成立 运河两岸,传统文化与体育同行

本报济宁7月17日讯(记者 丁安顺 汪泷) 7月14日下午,沿大运河(山东)城市体育发展联盟成立大会在济宁隆重举行,由山东省体育局、济宁市人民政府主办,山东省体育产业发展服务中心、济宁市体育局、济宁市任城区人民政府承办,济宁能源发展集团协办。

沿大运河(山东)城市体育发展联盟的成立,旨在统筹推进《大运河文化保护传承利用规划纲要》和《“十四五”体育发展规划》国家战略的实施,充分挖掘大运河丰富的历史文化资源,讲好“运河故事”,推进我省沿大运河5市体育工作创新引领、区域

联动、共享协作、全面融合、协调发展,建成特色鲜明、优势互补、共同提高的沿大运河(山东)城市体育发展共同体。

成立大会举办期间,沿大运河(山东)城市体育发展联盟论坛邀请了省内外多位运河文化研究、体育产业发展方面的专家学者进行主旨演讲。其中,山东大学文化产业研究院副院长、山东大学体育产业研究中心副主任管胜锋作了题为《运河文化与体育产业融合的新业态与新模式》的报告,向济宁市及其他沿运河城市将运河文化与体育产业实现有效融合,推动新业态、新模式的构建提供了思路和经

验。

大会最后,向与会嘉宾展示了沿大运河(山东)城市体育发展联盟LOGO,与会领导共同按启大屏,推动山东省实现“传统文化+体育产业”的这一联盟正式成立。

15日上午,作为此次联盟成立的一项重要全民健身展示内容,以“弘扬千年运河文化 促进体育融合发展”为主题的“行走大运河”全民健身健步走暨沿大运河自行车骑行活动,在济宁港航集团龙拱港盛大启动。

当天,拥有千年历史文化积淀的京杭大运河两岸,数十米高的龙门吊诉说着大运河济宁段



骑行活动现场。

扫码看视频。

在今朝绽放的无限魅力。仪式启动前,来自全市的健身球操队伍、柔力球队伍,以及精彩文艺演出,向来自大运河沿岸的宾朋们展示着济宁在全民健身与公共文化服务方面取得的成果。

## 新形势下煤矿企业加强思想政治工作浅议

山东能源集团兖矿能源南屯煤矿 高英翠

近几年,随着“煤炭减量、替代增多、供给多元”将成为能源结构调整的“新趋向”,煤炭传统需求逐渐减少的大势已经形成,面对各类压力和挑战,煤矿企业开展富有成效的思想政治工作,能够理顺情绪,消除障碍,化解矛盾,促进职工内心和谐,提高职工幸福感和凝聚力,推动煤矿企业安全稳定、健康和谐发展。

### 一、构建明确的责任体系是首要前提

思想政治工作是一项专业性很强的工作,需要多方面的科学知识来支撑,需要先进的技术

手段来辅助,需要丰富的方式方法来实施。加强思想政治工作要实行党委统一领导、党政共同负责、党政工团齐抓共管、基层单位为主体、专兼职工政干部队伍为骨干、职工群众广泛参与的工作格局,要成立专门的工作领导小组,围绕工作重点和具体内容,细化标准、严格考核,加大监督指导力度,确保工作实效。基层单位各党总支、支部书记要主动承担起开展思想政治工作的第一责任人的职责,做好兼职的“心理医生”,确保思想政治工作的有序开展。

### 二、形成有序的推进形式是重要环节。

坚持以人为本的思想政治工作,坚持创新方式方法,在职工群众中进行心理健康知识普及工作,要与培养专门心理服务人才结合起来;与传统的思想政治工作体系结合起来。开展人文关怀和心理疏导工作,要与解决职工的心理问题,与解决职工在工作、生活中的实际问题结合起来,才能发挥最大作用。要积极探索和尝试有利于本单位思想政治工作的新理念、新模式、新路径、新举措,紧紧围绕矿井生产工作中心,

全员参与,强势推进。同时,要充分认识到开展思想政治工作的重要性,采取多种形式,加大宣传力度,努力营造良好氛围,形成覆盖全面、共同参与的良好思想环境。要及时总结、推广各单位创造的新经验和好典型,利用有效方式进行宣传激励,形成全方位、多角度的推进形式。

### 三、建立长效的机制制度是重要保障

不同时期、不同阶段,职工心理状态存在不同变化,思想政治工作要形成长效机制才能充分发挥作用。要建立健全科学有效的

利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制,引导干部职工用正确方式处理人际关系、表达利益诉求。充分认识开展思想政治工作的重要性,采取多种形式,加大对思想政治工作的目的意义、指导思想、工作目标、工作措施的宣传力度,形成覆盖全面、共同参与的良好格局。相关职能部门要成立监督检查小组,不定时、不定期到各单位检查督导活动开展情况,确保各项活动内容实、措施细、载体新、效果好,切实提升新常态下思想政治工作水平。